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Світ, що невпинно змінюється, кидає виклик, сповнений небезпек. У таких 

умовах необхідно не лише розробляти стратегії та програми, що легко 
пристосовуються, але й плекати суспільну свідомість, де першочерговим є 
соціальна відповідальність, створення здорового, зручного та гідного 
майбутнього для тих, хто прийде після нас. Безсумнівно, ключова роль 
належить якісній вищій освіті. Вона виховує свідомих громадян, здатних до 
критичного мислення, які відчувають особисту відповідальність за раціональне 
використання ресурсів, захист навколишнього середовища, подолання 
соціальної нерівності та прагнення до справедливості в глобальному масштабі. 

У вересні 2015 року усі 193 країни-учасниці Організації Об'єднаних Націй 
затвердили проєкт спільного шляху до кращого майбутнього. Протягом 
наступних 15 років зусилля будуть сконцентровані на ліквідації крайньої 
злиденності, протистоянні нерівності та несправедливості, а також на 
збереженні нашої планети. Найбільш важливим чинником успішної реалізації 
сталого туризму необхідно вважати університети. Стратегії та плани розвитку 
закладів вищої освіти повинні включати в себе пріоритети, що направлені на 
задоволення суспільних потреб, що включають в себе соціальний, екологічний 
та економічний аспекти. Крім того, надзвичайно важливо максимально 
розкрити творчі можливості кожного члена університетської громади. Це 
стосується студентів, викладачів, науковців, технічного та адміністративного 
персоналу, а також керівництва [1]. Одним із ключових елементів у цьому 
списку є туристичні гуртки або клуби, котрі на практиці покликані та здатні 
втілювати або розв'язувати низку важливих проблем сталого розвитку 
суспільства, довкілля та раціонального споживання туристично-рекреаційних 
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ресурсів. У Чернівецькому торговельно-економічному інституті ДТЕУ ці 
завдання реалізуються значною мірою в діяльності туристичного клубу «Плай», 
який за свою майже 11-річну історію має значущі досягнення [2-3]. 

У «Порядку денному 2030» мова йде про цілі сталого туризму, де 
просвітницька й освітня робота клубу «Плай» найбільше зосереджується на 
пунктах №3, №6, №11, №12-15, №17, охоплюючи, фактично, більше половини 
визначених цілей. На цей час туристичний клуб зосереджує свою роботу у 
відповідному напрямі, переважно на природоохоронних землях Карпато-
Подільського регіону, а також у національних природних парках як в Україні, 
так і за її межами. Для студентів і співробітників ЧТЕІ ДТЕУ організовуються 
регулярні виїзні семінари з практичними завданнями. Зокрема в межах 
Хотинського національного природного парку керівництвом клубу було 
організовано серію екологічних заходів з акцентом на рекреацію та охорону 
природи. Наприклад, для фахівців інституту відбувся практичний тренінг-
лекція щодо укріплення берегової лінії Дністровського водосховища задля 
збереження розмаїття риб у водоймі. В ході заходу кожен учасник висадив 
верби для укріплення берегів, що сприяє зменшенню забруднення та 
покращенню якості води, а також ознайомився з ключовими принципами 
розумного рекреаційного використання природних ресурсів на водоймах. 

Зазвичай, на честь відзначення Дня туризму в Україні клуб влаштовує 
семінари-практикуми. Наприклад, семінар-практикум під назвою «Туристичний 
потенціал Карпатського регіону як соціально-економічний ресурс європейської 
інтеграції» мав за мету ознайомити учасників з етнографічними особливостями 
Бойківщини та її культурним надбанням, з енергозберігаючими підходами 
вітрової енергетики Прикарпаття, гірськими вершинами Бескидів, туристичним 
вузькоколійним потягом «Карпатський трамвайчик» та іншими об'єктами 
інфраструктури на шляху до Закарпаття через кілька перевалів: Вишківський, 
Торунський, Синевирський. У Закарпатській області учасники семінару мали 
змогу відвідати водні туристичні перлини – найбільше озеро українських 
Карпат Синевир та водоспад Шипіт, перше з яких охороняється Національним 
природним парком «Синевир». Учасники також мали змогу ознайомитися з 
методами реабілітації бурого ведмедя та інших диких звірів, які застосовують у 
спеціалізованих центрах Національного природного парку «Синевир». На 
власні очі побачили інженерні об'єкти та фортифікаційні укріплення оборонної 
лінії Арпада, зведеної у роки Другої світової війни. Крім того, дізналися про 
геологічні аспекти формування найбільших полонин Боржави в Українських 
Карпатах. 

Регулярно проводяться туристичні заходи з метою оздоровлення 
студентської молоді, в рамках функціонування туристичного клубу «Плай». 
Найбільш насичено заходи відбуваються в межах Карпатського національного 
природного парку. Протягом часу було організовано: навчально-просвітницька 
виїзна лекція на гору Костел в Покутсько-Буковинських Карпатах, екскурсії до 
туристичних об'єктів у Яремчанській міській та Микулинецькій територіальних 
громадах; проведено науково-практичний виїзний семінар «Туристично-
рекреаційний потенціал Покутсько-Буковинських Карпат і Горган» на горах 
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Костел та Явірник, з фокусом на краєзнавчому навчанні та патріотичному 
вихованні молоді у сучасному контексті; участь у навчально-освітній виїзній 
лекції до гірських хребтів Карпат та гори Говерла, з акцентом на практичному 
оволодінні навичками підйому на вершини вище 2000 метрів в зимових умовах; 
численні туристичні походи до берегів озера Несамовитого та сніголавинної 
станції Пожижевська. 

Останній місяць 2025 року для студентів туристичного клубу «Плай» 
пройшов із проведенням активних заходів «Днів сталої енергії» Департаменту 
соціально-економічного розвитку та стратегічного планування Чернівецької 
міської ради з метою підвищення екологічної свідомості мешканців громади. 
Зокрема, на території Національного природного парку «Синьогора» для 
студентів інституту провели екоекскурсію з елементами екологічної лекції 
«Вплив гірських екосистем долин основних річок на сталий розвиток 
територіальних громад у басейні Дністра». За час неї студенти ознайомилися із 
формуванням екологічних умов та чинників долин основних річок, які 
впливають на сталий розвиток та екологічну безпеку й зміну клімату громад 
міст і містечок у басейні Дністра.  На території еколого-освітньої стежки 
«Мандруємо парком» НПП «Синьогора» екскурсанти відвідали заповідну зону, 
регульованої та стаціонарної рекреації, де оглянули природоохоронні об’єкти 
науково-дослідного розсадника, оздоровчо-лікувальний комплекс, вольєри з 
типовою фауною екосистем Центральних Ґорґан. Окремою особливою точкою 
на маршруті була станція «Водойми та їхні жителі», де екскурсантам було 
продемонстровано методику визначення якості води за наявними 
біорізноманіттям, яка застосовується в Україні на основі стандартів країн ЄС. У 
с. Підгір’я Богородчанської селищної громади відвідати інтерактивний парк-
музей історії Землі «UNDERHILL». Тут вони ознайомилися з типовою фауною 
усього Передкарпаття епохи дольодовикового зледеніння й причини зміни під 
його впливом в нашому краї клімату та екосистем сьогодення. 

Екоекскурсія туристичного клубу Карпатським національним природним 
парком у межах підвищення екологічної свідомості мешканців громади 
передбачала ознайомлення з історією, побутом гуцулів, особливостями 
формування та функціонування гірського рельєфу, який впливає на екологічні 
життєві цикли громад гірської частини Карпат і Передкарпаття. 

Маючи за плечима багатий досвід проведення туристичних подій зі 
спортивного гірсько-пішохідного туризму, лідери туристичного клубу «Плай» 
систематично діляться своїми знаннями з визнаними експертами у сфері 
туристичних розваг [4]. Зокрема, з ініціативи очільника туристичного клубу 
«Плай», Олександра Крецького, у ЧТЕІ ДТЕУ пройшло методичне об'єднання 
під назвою «Методика організації спортивних туристичних і екскурсійних 
походів молоді та вплив результатів гурткової, клубної роботи на професійну 
діяльність освітнього процесу педагогічних працівників фізичного виховання». 
На захід було запрошено завідувачів кафедр, керівників та викладачів фізичного 
виховання та спорту вищих навчальних закладів Чернівецької області. 
Модератори заходу продемонстрували відеоматеріали та розповіли про 
організацію та методичне забезпечення екстремальних подорожей студентів в 
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Україні та за кордоном, здійснених протягом кількох років до гірських вершин і 
полонин Карпат та найвищої вершини України – г. Говерли, найвищих піків 
Румунії (г. Молдовяну, Венітаря луй Бутяну та ін.), Болгарії (г. Мусала – 
найвищої точки Східної Європи), Греції (г. Олімп та її трьох піків Скала, 
Мітікас, Сколіо), Грузії (г. Казбек). 

Діяльність туристичного клубу «Плай» міцно переплітається зі співпрацею 
із спорідненими громадськими організаціями. Цей симбіоз зумовив один з 
помітних здобутків: команда Чернівецького торговельно-економічного 
інституту ДТЕУ, ядро якої складали активісти клубу, спільно з Громадськими 
організаціями «Гостинна Буковина», «Чернівецька обласна Федерація 
спортивного туризму», здобула перемогу у Всеукраїнському конкурсі 
туристичних маршрутів «Слідами Букової землі». Проект зосереджується на 
рекреаційному використанні природних ресурсів, туристичній, краєзнавчій та 
освітній діяльності на території Вижницького адміністративного району та двох 
гірських Національних природних парків Буковини: Вижницький і 
Черемоський. Він був реалізований за підтримки та ініціативи Марії Матіос, 
Чернівецької обласної універсальної наукової бібліотеки ім. М. Івасюка, 
Буковинського культурного фонду, управління культури Чернівецької 
облдержадміністрації та залучив понад 20 команд з різних куточків України [1, 
5]. 

Отже, впроваджувати сталий туризм доцільно на природоохоронних 
землях, організовуючи тут роботу туристичних, краєзнавчих груп або клубів, як 
одну з можливих форм такого відпочинку. У загальноосвітніх установах ця 
форма організації діяльності особливо актуальна, що засвідчено майже 
одинадцятирічною практикою роботи туристичного клубу «Плай» для 
здобувачів вищої освіти в багатоаспектній системі взаємодії «охорона природи – 
рекреація». 

Список використаних джерел: 
1. Цілі сталого розвитку. URL: http://chite.edu.ua/cili_stal_rozv/  
2. Туристичний клуб ЧТЕІ ДТЕУ «ПЛАЙ». URL: http://chite.edu.ua/sport_plaj/  
3. Гищук Роман, Олександр Крецький. Краєзнавство і туризм у системі 

навчально-виховної роботи студентської молоді (на прикладі діяльності 
туристичного клубу ЧТЕІ КНТЕУ «Плай»). Матеріали Міжнародної 
науково-практичної конференції «Розвиток прикордонних регіонів у системі 
транскордонного співробітництва» (м. Чернівці, 27-28 квітня). Чернівці: 
ЧТЕІ, 2017  

4. Гищук Р., Крецький О. Сучасне управління розвитком спортивного туризму в 
Чернівецькій області. Фінансове забезпечення розвитку малого та 
середнього бізнесу у прикордонних регіонах : Матеріали Міжнародної 
науково-практичної Інтернет-конференції (м. Чернівці, 14 травня, 2019 р.). 
Чернівці, 2019. С.180-182. 

5. Гищук Роман. Цілі сталого розвитку в діяльності туристичних клубів 
закладів вищої освіти. Матеріали Міжнародної науково-практичної 
конференції «Регіональні аспекти флористичних і фауністичних 
досліджень», 4-5 червня 2025 року. 

82



440

439 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ,  
присвячена 45-й річниці створення  

Карпатського національного природного парку 
«Природно-заповідні території:  

стан, проблеми та розвиток заради майбутнього» 
 

2 - 3 липня 2025 року, м. Яремче 
 
 
 
 
 

Тези друкуються в авторській редакції з мінімальними технічними 
правками. Автори несуть відповідальність за дотримання вимог академічної 

доброчесності, зміст і достовірність представлених матеріалів. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Карпатський національний природний парк 
вул. Василя Стуса, 6, м. Яремче, Надвірнянський район, 

Івано-Франківська обл., Україна, 78500,  
e–mail: cnnp@meta.ua, сайт: https://karpatskyi-park.in.ua 

 
Формат видання 210x297мм. 

Формат паперу і частка аркуша 297x210/2.
Папір офсетний. Гарнітура Times New Roman. Друк цифровий.

Ум. друк. арк. 44. Зам. Д7637/25
Віддруковано з оригіналів автора.

Підписано до друку 27.06.2025

Друкарня «Фоліант»
м. Івано-Франківськ

www.foliant.if.ua
e-mail: foliant.drukarnja@gmail.com

Відділ оперативного друку тел.: +38 099 380 05 60 (Viber)
Відділ офсетного друку +38 067 248 10 41 (Viber)

Свідоцтво суб’єкта видавничої справи ІФ № 24 від 20.07.2004

439 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ,  
присвячена 45-й річниці створення  

Карпатського національного природного парку 
«Природно-заповідні території:  

стан, проблеми та розвиток заради майбутнього» 
 

2 - 3 липня 2025 року, м. Яремче 
 
 
 
 
 

Тези друкуються в авторській редакції з мінімальними технічними 
правками. Автори несуть відповідальність за дотримання вимог академічної 

доброчесності, зміст і достовірність представлених матеріалів. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Карпатський національний природний парк 
вул. Василя Стуса, 6, м. Яремче, Надвірнянський район, 

Івано-Франківська обл., Україна, 78500,  
e–mail: cnnp@meta.ua, сайт: https://karpatskyi-park.in.ua 

 


